

钱店镇· 刘寨陶营争「五星」比振兴

□记者徐松 刘猛文/图



陶营行政村花生喜获丰收。



生产车间内工作人员在加工串串。



刘寨行政村鸟瞰图。



陶营行政村村民在采摘花生。

“我们以学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育为引领，在‘五星’支部创建进程中挂图作战，促进各行政村横向比晋位、纵向比突破，以学促干，鼓足全镇党员干部学思想、强党性、重实践、建新功的精气神，为乡村振兴蓄势赋能。”10月9日，郸城县钱店镇党委书记刘慧说，该镇今年计划创建“四星”支部2个、“三星”支部11个、“产业兴旺星”2个、“生态宜居星”21个、“平安法治星”19个、“文明幸福星”25个，让“五星”照亮乡村振兴路。

刘寨行政村、陶营行政村党支部是该镇创建的“四星”党支部。支部强不强，关键看“头羊”。刘寨行政村党支部书记刘家行是一位退伍军人，作风硬、能力强，当了33年的村党支部书记。陶营行政村党支部书记陶丽刚上任3年，工作细致有耐心，时时处处带头干，把一个落后村变成了先进村。

走进刘寨行政村，记者看到街道干净整洁、绿植生机盎然，村室周边以“支部过硬星”为主题，公布全村党员干部联系信息、包村情况，群众办事该找谁，一目了然。村内4条道路分别以“产业兴旺星”“文明幸福星”“生态宜居星”“平安法治星”为主题，沿街绘制3D立体艺术墙绘，这些墙绘全部是刘寨行政村的串串香车间、黑皮冬瓜田、养鸡场、蔬菜大棚实景。

刘家行带领全村党员干部处处冲在前，引导在外创业成功的乡贤回馈家乡，出钱、出力、出谋划策，投资兴业，让村庄旧貌焕新颜。目前，刘寨村行政村有7个养鸡场，每个养鸡场年收益20多万元；1个食品公司，串串香产品远销全国各地；每年种植400多亩黑皮冬瓜，“黑冬冬”品牌享誉20多个省市；每年种植200多亩药材、200多亩大棚蔬菜；光伏发电项目年收益20多万元，壮大了村集体经济。总投资330.4万元的环境整治项目基本建

成，该村将在全县率先实现农村户户通下水道、污水集中治理目标。

走进陶营行政村，这里的村民大都在田间忙着采收花生。陶营行政村一共有3228亩地，其中2000多亩种植的是花生，年收益500多万元。村民李自军建有花生油加工厂，村民方高俊、陶建峰、郭太民、郭金鹏等成立了合作社，从花生种植到收获再到加工，形成了一条产业链，成为该村特色产业。

“这几天工人可抢手了，日薪110元也很难找到熟练工。”为了鼓励村民种花生致富，陶丽和老公带头流转土地70多亩，全部种上了花生。陶丽所说的工人其实就是本村村民。原来，采收花生时需要雇大量的人员拔花生、捡花生和晒花生。这样一来，全村村民干完自家的活还可以帮别人家干活挣钱。村民张玉荣、邢小花各有七八亩地，收完玉米后就被花生种植大户“抢”走了，忙完东家忙西家，花生收获季干10天左右能挣1000多元。

陶丽不仅有经营头脑，还管理有方。她带领全村开展“一编三定”。“一编”，即编员进组，把党员编组，每组选出1名组长，具体负责本组计划制订、活动开展、联络沟通等工作。“三定”，即定岗位、定责任、定奖惩。定岗位，根据发展所需、群众所盼和党员自身能力素质，合理设置岗位；定责任，就是界定履岗责任；定奖惩，定期对党员履岗情况进行考评，并结合年初公开承诺、日常积分管理和年终履岗评议确定奖惩。

这样以来，陶营行政村党员干部没闲人，又聘请52名保洁员打扫村内卫生。党员干部带头干，群众凝聚力越来越强，修桥补路、打扫卫生……村干部一呼百应，小村旧貌焕新颜。

据了解，钱店镇通过组织全镇党员干部集中学习，教育引导党员干部学思想、见行动，增强责任感和使命感，推动党员干部以满腔热忱奋进新征程、建功新时代。②18